■2019.10.18星期五 ■热线:66111111 ■责编:余维新 万建刚 美编:张靖宇 照排:车时超 审读:李秀芹

■《众筹"生机"》后续

18岁男孩突发重病,平凡朴实的一家人跌入困顿。万幸的是,学校师生及热心市民为其众筹"生机"。从10月11日起,本报一直关注着鄞州职教中心学校高三学生刘江林,为筹措他的首期医疗费助力。

在热心市民的助攻下,众筹的20万元目标达成。10月17日,鄞州职教中心学校又送去了师生第二次捐款的6万余元现金。在与医生沟通时,记者这才发现,有人"偷偷"捐了十万元,这事连小刘的父母都不知情。 □记者 徐叶 通讯员 王亚达

A 匿名捐了十万元!

主管 医生

没有一个城市医保像宁波这么好, 也没有一个城市像我们宁波这么有爱心!





匿名捐了十万元 连小刘父母都不知情

小刘得了再生障碍性贫血,他想为父母尽孝,想看着妹妹长大,可是首期医疗费不够。懂事的妹妹才上小学二年级,也争着为哥哥捐骨髓。一个温暖的小家,令人扼腕的遭遇,触动了很多市民的心。

自首篇报道刊发后,暖心的事一桩又一桩。为了不增加当事人的负担,好心的人们真是"费尽心机"。有七八名老人结伴到医院探视,家长只知道他们热爱舞蹈;有家长匿名写信,将钱快递到学校,请老师转交;还有一名装修工人,晚上8点下班后找到医院"塞钱"……

最"夸张"的,当数匿名往鄞州人民医院打款十万元的女士,竟连小刘的父母都被瞒了过去。

"难怪后来没再见到医院的催款单了,竟有这样的好人!"与主管小刘的叶医生核对细节时,小刘的母亲这才想起来,那是一位举止优雅的女士,由一名头发花白的男子陪同,当时到医院探病时给了3400元爱心款。临走时,她还特意宽慰道:"有爱心人士在,没事的,会挺过去的。"

医生的两个"没有" 道出大家心声

目前,小刘还处于骨髓移植手术的预处理期,如果顺利,下周一就能移植骨髓。不过,根据鄞州人民医院这几日的观察,小刘的小状况有点多,医护人员对其倾注了更多关照。一般间隔两个小时,就会出一次各项生命体征的监测数据。

"如果骨髓移植顺利,三十多万元可能就差不多了。"叶医生说,希望小刘积极调整心态,少思虑多休息,积极准备手术。

临离开时,叶医生特意向记者讲述了自己的一段小经历,她去北京研修时,来自全国各地的30多名同行聚在一起讨论,没想到得出一个非常一致的结论,"没有一个城市的医保像宁波这么好,也没有一个城市像我们宁波这么有爱心。"

三天里2名小朋友走失 民警:家长要看紧了

本报讯(记者 马涛 通讯员 王幸腾 胡颖哲)和家人在外吃饭,结果和其他小朋友玩耍时走丢了;家长临时出门,小朋友出门寻找家长迷了路……类似事情时有发生,10月16日,奉化警方向记者讲述了3天里发生的两起案例,希望引起家长注意。

10月13日晚上7点左右,奉化公安分局裘村派出所接到报警,称有儿童在吴江村找不到父母。民警赶到现场后,发现一名五岁左右的小男孩正抽泣着要找妈妈。在警车里,小男孩渐渐平静,慢慢想起回家的路,说能带民警去。就这样,大手牵小手,一起"回家"。可是,家中并没有人。民警看到墙上的出租房二维码信息,这才联系到孩子的父母。原来,事发当晚,男孩和父母一起外出吃饭,饭间和其他小朋友追着玩耍,谁知越跑越远,结果迷了路。

10月10日晚上6点,奉化岳林派出所接到

报警,称在圆峰路与聚晖路交叉口,发现一个小女孩哭闹着找不到回家的路。民警立刻赶往现场,只见一名五岁左右的小女孩抽泣着站在路边。

因孩子年纪太小,只知道家在哪个方向、怎么走,小区具体叫什么却说不上来。民警决定先按照小女孩指出的方向在周边寻找,转了几圈后,一名路人认出了小女孩并告知其居住的小区,并在小区门口碰到了着急寻找女儿的爸爸。

事发前,爸爸正在上夜班,奶奶出门买零食,留下小女孩一人在家看电视。小女孩见奶奶迟迟没有回家,便出门找奶奶,结果迷了路。

警方再次提醒:千万不要留小孩独自在家, 尽量让孩子在家长的视线范围内活动,并时刻注 意他们的去向,以免走失。预防孩子走失,家长该 怎么做?民警提醒,可以给孩子准备联系卡。训练 孩子的记忆,教孩子基本防走失常识。 偷倒废塑料数千吨 判赔200余万元

慈溪开出首张 "天价"污染环境赔偿单



工作人员在沙地上监测环境污染。通讯员供图

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 陈利群 陈烨嘉)日前,随着慈溪法院一声法槌落定,一张因污染环境被判200余万元的赔偿单正式生效。等待毛某等3人的,除了200余万元"天价"赔偿,还有失去的人身自由。据了解,这起污染环境案,在宁波大市属首例。

2017年3月,从事废塑料生意的慈溪桥头人 毛某,将废塑料(俗称紅底料)交给不具备固废处 置资质的周某和单某进行处置丢弃。在此后一年 间,周某和单某在慈溪滨海经济开发区多个地方 倾倒,数量多达数千吨。2018年4月18日,单某 再次作案时被公安抓获,之后毛某、周某相继被 抓

今年5月,慈溪检察院对该起违法倾倒事件犯罪嫌疑人提起刑事附带民事公益诉讼。9月26日,一张因污染环境被判200余万元的赔偿单正式生效:毛某、单某共同赔偿污染清理处置费用、生态环境损害补偿费用、环境损害鉴定评估费用合计1221143元;毛某、周某共同赔偿污染清理处置费用、生态环境损害补偿费用、环境损害鉴定评估费用合计799782元。

同时,因犯污染环境罪,毛某被判处有期徒 刑三年,缓刑五年,并处罚金五万元;单某被判处 有期徒刑二年,缓刑四年,并处罚金二万元;周某 犯被判处有期徒刑一年六个月,缓刑三年,并处 罚金二万元。

宁波市生态环境局慈溪分局负责人说,作为 宁波市首个通过环境损害评估对污染环境犯罪 行为进行判决的案件,该案对今后办理生态环境 领域民事公益诉讼案件具有较高的借鉴意义。

■《从"地狱"到"天堂"仅38分钟》后续

民警出手4个多月 被骗金额如数返还

今年6月24日,本报刊发了《骗子冒充老板设圈套骗取近百万元,民警及时冻结巨额资金挽回损失,从"地狱"到"天堂",仅用38分钟》的报道。镇海蛟川街道某公司会计在QQ上收到来自"老板"的转账要求,催促她立刻将某笔款项退还给一位"合作伙伴",根据"老板"指令,会计转账93万元,却未曾想这一切都是骗局。幸运的是,该公司在发现被骗后立即报警,在镇海区反诈中心和蛟川派出所的合力"追堵"下,仅用了38分钟,就将钱款及时止付。

"您好,之前成功止付的资金,这几天会打回原来账户,请记得查收。"近日,镇海区反虚假信息欺诈中心、蛟川派出所的3位民警来到该公司,返还了这笔近93万元的巨款。

经过市公安局、银行等相关部门近4个月的 审核期,除因转账产生的银行手续费外,所有钱 款将在本月中旬如数返还至原账户。而经过数月 的总结,该公司也进一步完善财会制度,以免再 次落入"陷阱"。为表达谢意,该公司特制两面锦 旗,分别送给镇海区反诈中心与蛟川派出所。